
令和４年第１回教育委員会議定例会 会議録 

  

１．開 催 日 時 等  令和４年１月２４日（月） 

           午前９時００分開会 午後１０時０５分閉会 

２．開 催 場 所  ニセコ町役場 多目的ホール 

３．出 席 委 員 等  教  育  長 片 岡 辰 三 

           １番 委 員 下 田 伸 一 

           ２番 委 員 越 湖 明 美  

           ３番 委 員 大 橋 理 絵                       

４番 委 員 巻   礼 子 

４．欠 席 委 員  なし 

５．事務局出席者  学校教育課長 前 原 功 治 

           町民学習課長 芳 賀 善 範 

           こども未来課長兼幼児センター長 淵 野 伸 隆 

           学校給食センター長 富 永   匡 

           学校教育課総務係長 工 藤 亜津子 

６．会議録署名委員  ４番 委 員 巻   礼 子  

７．議     件 

会議録署名委員の指名について 

教育長の報告 

報告第 1 号 ニセコ町子ども・子育て会議委員の委嘱について 

報告第２号 令和３年度（2021 年度）ニセコ町教育費予算の補正について 

報告第３号 令和４年度（2022 年度）における小中学校への就学支援につ 

いて 

議案第１号 ニセコ町立学校における「ハラスメントの防止等に関する指針」 

の一部改正について 

議案第２号 「令和４年度全国学力・学習状況調査」の実施及び実施方針について 

議案第３号 令和４年度（2022 年度）学校給食費の額について 

協議案第１号 町内各学校の卒業式及び入学式への委員の出席について 

※ 報告第３号は秘密会の議事として議決し非公開。 

  

８．議 事 の 概 要 

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第１回教育委員会議定例会を開催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 



会議規則第１２条第５項の規定により、「４番 巻委員」を指名いたします。 

次に「日程第２ 教育長の報告」について、私から説明いたします。 

・・・教育長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：教育長の報告の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第３ 報告第１号 ニセコ町子ども・子育て会議委員の委嘱について」を議 

題といたします。説明をお願いします。 

・・・こども未来課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第１号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第４ 報告第２号 令和３年度ニセコ町教育費予算の補正について」を議題 

といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、各課長等が内容説明・・・ 

教育長：「報告第２号」の説明が終わりました。 

    それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第５ 報告第３号 令和４年度における小中学校への就学支援について」の 

件は、個人情報の取扱にかかわる内容であることから、今回の教育委員会議での議 

事を「秘密会」とすることを発議いたします。 

本件について、討論を行います。 

反対、または賛成の討論はありますか。 

・・・討論なしの声・・・ 

それでは採決いたします。 

「日程第５ 報告第３号 令和４年度における小中学校への就学支援について」 

の件は、「秘密会」とすることにご異議ありませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

異議なしと認めます。 

よって、会議規則第６条の規定により、「報告第３号」の議事は、「秘密会」とす 

ることに決しました。 

 

・・・秘密会審議中・・・ 

 

教育長：これで「秘密会」の議事は終わりましたので、これより議事は公開とします。 

 



教育長：「日程第６ 議案第１号 ニセコ町立学校における「ハラスメントの防止等に関す 

る指針」の一部改正について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第１号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第６ 議案第１号 ニセコ町立学校における「ハラスメントの防止等に関す 

る指針」の一部改正について」は、提案のとおりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第１号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第７ 議案第２号 令和４年度全国学力・学習状況調査の実施及び実施方針 

について」を議題といたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第２号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第７ 議案第２号 令和４年度全国学力・学習状況調査の実施及び実施方針 

について」は、提案のとおりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第２号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第８ 議案第３号 令和４年度学校給食費の額について」を議題といたしま 

す。事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校給食センター長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「議案第３号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第８ 議案第３号 令和４年度学校給食費の額について」は、提案のとお 

りとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第３号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第９ 協議案第１号 町内各学校等の卒業式及び入学式への委員の出席に 

ついて」を議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 



 

教育長：「協議案第１号」の説明が終わりました。 

    それでは、卒業式と入学式に出席する委員を決めます。 

    別紙案のとおりでよろしいでしょうか。 

・・・全部が決まったら最後に出席委員の再確認をする。・・・ 

教育長：以上で、「日程第９ 協議案第１号 町内各学校の卒業式及び入学式への委員の出 

席について」を決定しました。 

 

教育長：その他、説明・協議事項はありませんか。 

・・・なしの声・・・ 

 

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

・・・学校教育課総務係長から今後の日程の説明・・・ 

 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

巻委員：来年度の給食費は金額に変更がないということでしたが、給食費の未回収につい 

てニセコ町はいかがですか。また、新聞でヤングケアラーの問題が取り上げられて 

いますが、ニセコ町に該当する事案はあるのか、その実態をどのように調べるのか 

教えていただきたいです。 

学校給食センター長：ニセコ町でも給食費の滞納はあります。ニセコ町は町立のニセコ高 

校がありまして、高校生の保護者は町内の方ではない場合もありますので文書は出 

しますが、連絡がつきずらくてリアクションもなかったりということもあります。 

中には連絡をするとすぐに納めてくれる方もいますが、高校の事務とも連携をしな 

がら対応しています。小中学校につきましても数名いますが、大きな額ではないの 

で、連絡を取りながら進めている状況です。 

教育長：高校の場合は給食費だけではなく寮費もありますので、滞納については、コロナ 

による経済的なものなのか、これまでもそのような状況だったのかわかりませんが、 

実際には滞納は若干あるということです。 

学校教育課長：ヤングケアラーの件は文科省の方から調査が来ていて、学校経由で調査を 

行っています。実態の数値としてデータはまだ出ていません。 

巻委員：子どもたちからの聞き取りや、状況を見て判断するしかないですか。 

学校教育課長：実際の数値はアンケートの結果でしかわからないので、正確ではないと思 

います。 

巻委員：高校生だと何人かはいるのではないかと思いますが、小中学生はなかなかわかり 

にくい部分があると思います。 

教育長：校長会の中ではそのような話題には出ていませんが、特にコロナで経済的に厳し 

い状況の中でそのような話も出ていますので、今後アンケートの結果も踏まえて校 

長先生達にお聞きしたりして、実態の把握に努めたいと思っています。 

学校教育課長：大きい町と違って、家庭的に困っている状況は役場側が比較的把握しやす 

い状況もあるので、フォローもできるのかと思っています。テレビで大々的に取り 

上げられているような、孤立化して本当に親も子も困っている状況は田舎では起こ 

りにくいのかと思っていますが、今はいろいろなところから転入している方も多い 



ので、そのあたりのフォローは教育部署だけではなく町とも協力して進めるしかな 

いと思っています。 

教育長：総合教育会議を２月１６日に予定しています。委員のみなさんから、議題等あれ 

ば伺いたいと思います。 

下田委員：継続になっている高校振興と、冬期や雨天時に体を動かせる場所が欲しいとい 

うことを聞きますので、子どもの居場所づくりも話題にできればと思います。 

 

教育長：それでは、以上で、第１回教育委員会議定例会を終了いたします。 

ご苦労様でした。 

 


